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1) Opening 

De voorzitter opent om 10.30 uur de vergadering en heet iedereen welkom.  
 
a) Mededelingen 
De voorzitter feliciteert de PDB en de RDO met het 40-jarig bestaan. De voorzitter heet ook Erik Bijl 
welkom. Hij zal zich bij agendapunt 7 verder voorstellen. 
 
b) Vaststellen agenda 
De voorzitter geeft aan dat ten opzichte van de conceptagenda punt 4b “Verkiezing Financiële 
Commissie” is toegevoegd. De agenda wordt verder ongewijzigd vastgesteld. 
 
c) Ingekomen stukken 
Er zijn geen ingekomen stukken. 
 
2) Vaststellen notulen ALV 17 december 2022 

De voorzitter vraagt of er opmerkingen zijn over de notulen. Er zijn geen opmerkingen, de notulen 
worden goedgekeurd. 
 
3) Ontwikkelingen NDB en dartssport (presentatie) 

Frances van Kooten (NDB) en Paul Engelbertink (NDB) nemen de vergadering mee door de sheets.  
 
Bestuur | Kantoor | Commissies:  
Frances van Kooten (NDB): Binnen het bestuur en de commissies zijn er geen veranderingen. Op 
kantoor is Erik Bijl per 1 april 2023 begonnen als integriteitsmanager. Bij agendapunt 7 gaan we hier 
dieper op in.  
 
We hebben in de afgelopen periode één sollicitant gehad voor een bestuursfunctie. We hebben 
gesprekken gevoerd met deze persoon en ook heeft hij één vergadering meegedraaid. De betreffende 
persoon heeft zelf aangegeven dat hij zich toch niet verkiesbaar wilde stellen.  
 
TOTO Dutch Open Darts 2023: 
Paul Engelbertink (NDB): De TOTO Dutch Open Darts 2023 was een succes. Het was spannend in de 
voorbereiding hoeveel deelnemers we zouden trekken. Tijdens de Dutch Open Darts 2022 in juni, na 
corona, trokken we ruim 3.000 deelnemers. De afgelopen editie hadden we gelukkig weer meer dan 
5.000 inschrijvingen. We hebben ook veel gedaan aan de promotie van het evenement. Zo hebben we 
het evenement gepromoot in lokale media en in huis-aan-huis bladen. Ook hebben we reclame 
gemaakt via billboards en het toernooi uitgebreid gepromoot onder de darters via poster, flyers, de 
website en social media.  
 
Het finaleprogramma van het toernooi was voor het eerst live te zien op RTL7. Vanuit RTL7 kwam de 
wens om het ’s avonds uit te zenden. Voor live-uitzendingen is de avond beter dan overdag qua 
kijkersaantallen. Ook nieuw was het warming-up toernooi dat we georganiseerd hebben op de 
donderdag. Dit is ook gedaan om het aantrekkelijker te maken voor mensen om te komen. Daarnaast 
hebben we bij de jeugd en dames op DartConnect gespeeld. Ook op de tribunebanen hebben we hier 
gebruik van gemaakt en bij de laatste 128 heren in het singletoernooi. De evaluatie met partners en 
sponsoren is gedaan en eigenlijk was iedereen heel tevreden. 
 
Gerard Elderenbosch (DORA): De iPads die we gebruiken, zijn die van onszelf of huren wij die bij een 
externe partij? Paul Engelbertink (NDB): De iPads die we nu gebruiken, ook voor onze NDB 
Rankingtoernooien, zijn van onszelf. Willen we straks de gehele TOTO Dutch Open Darts op 
DartConnect spelen, dan zullen we er nog meer moeten aanschaffen of gaan we een gedeelte huren.  
Al met al kunnen we dus spreken van een zeer geslaagde editie van de Dutch Open Darts, die we ook 
financieel heel goed hebben afgesloten, wat weer ten goede komt aan de begroting van de NDB. 
 
De winnaars van de TOTO Dutch Open Darts 2023 werden: Berry van Peer bij de heren en Aileen de 
Graaf bij de dames. Berry van Peer won van Andy Baetens in de finale en Aileen de Graaf versloeg 
Beau Greaves. Bij de junioren ging de titel naar Sydnee de Vries, bij de aspiranten naar Ruben 
Baalmans en de meisjestitel werd gewonnen door de Schotse McKinlay. Christian Kist en Michael 
Stoeten wonnen de zinderende koppelfinale van Jelle Klaasen en Chris Landman. Bij de dames 
wonnen Deta Hedman en Beau Greaves van Anca Zijlstra en Aletta Wajer. Vincent D’hondt pakte de 
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Dutch Open Darts-titel bij de rolstoeldarters en Heiko Bohnhorst bij de staande spelers. Het Duitse 
duo Huesmann en Bohnhorst won het paradarts-koppeltoernooi. 
 
TOTO Dutch Open Darts 2024: 
Paul Engelbertink (NDB): De voorbereidingen voor de TOTO Dutch Open Darts 2024 zijn alweer 
begonnen. De inschrijving zal open gaan op 1 oktober 2023 zoals jullie gewend zijn. Vanaf die datum 
zullen we er ook weer echt reclame voor gaan maken en gaat de promotiemachine weer draaien. We 
hebben inmiddels met de Bonte Wever een nieuwe overeenkomst gesloten. We hebben voor 2024, 
2025 en 2026 een overeenkomst tegen dezelfde voorwaarden als daarvoor, ondanks de inflatie en 
gestegen kosten voor bijvoorbeeld tenten, personeel, energie en beveiliging. Wel hebben we in ruil 
enkele hotelkamers ‘teruggegeven’ die de Bonte Wever kan gaan verkopen. 
 
Ook de overeenkomst met TOTO is aangepast; deze hebben we opengebroken en verlengd. Zo liep 
de overeenkomst tot 2024 en loopt deze nu tot en met de editie van 2025. Ook is er een extra 
sponsorbedrag voor wanneer het evenement weer op RTL7 te zien is. Hoe we na 2025 samen verder 
gaan, hangt af van de wetgeving en wat er op dat moment mogelijk is. Gerard Elderenbosch (DORA): 
Gaat RTL7 ook de komende jaren uitzenden? Paul Engelbertink (NDB): Ook met RTL7 hebben we 
geëvalueerd en daar is nu nog niet duidelijk of ze het opnieuw gaan uitzenden. Ze waren zeer 
tevreden over onze samenwerking, maar ze zouden graag meer darts willen uitzenden in plaats van 
een ‘one-off’. De ervaring leert dat TV-zenders pas vrij laat willen beslissen of ze het willen gaan 
uitzenden. Het positieve is dat ze ook niet gezegd hebben dat ze het niet gaan doen.  
 
NDB Rankingseizoen 2022-2023: 
Paul Engelbertink (NDB): We hebben na corona weer voor het eerst een normaal seizoen kunnen 
draaien met hele mooie toernooien. We kunnen terugkijken op een mooi seizoen waar we begonnen 
zijn met het Open Rotterdam (in samenwerking met de RDO) in oktober 2022. In november van dat 
jaar stond het Open Barneveld (NDB) op het programma, gevolgd door het Open Stedendriehoek 
(DVS) in januari 2023, het Open Rivierenland (RDB) in maart 2023, het Open Fries (FDB) in april 
2023 en we sloten het seizoen af met het Nederlands Kampioenschap in juni 2023. Inmiddels kijken 
we ook alweer vooruit naar het nieuwe NDB Rankingseizoen, waarover jullie allemaal al een e-mail 
hebben gehad.  
 
De Winmau NDB Ranking-kampioenen seizoen 2022-2023 zijn geworden: Chantal Tessin (meisjes), 
Ruben Baalmans (aspiranten), Bradley van der Velden (junioren), Anca Zijlstra (dames), Ryan de 
Vreede (heren A), Patrick van Santen (heren B), Aant Jager (specials), Michel van den Hengel 
(paradarters rolstoel) en Michelovic van Velzen (paradarters staand). 
 
SuperLeague seizoen 2022-2023: 
Paul Engelbertink (NDB): De competitie is weer ten einde en in sommige klassen was het heel 
spannend tot de laatste speelronde. Kampioen zijn geworden: Goudenregenbar (Hoofdklasse), SLT 
Langhenkel vastgoed (Overgangsklasse A), Dart Team Venlo (Overgangsklasse B) en Sportsbar 
Potters Hoofddorp (Overgangsklasse C). Er is een speciale vermelding voor Jac Proosten. Jac 
Proosten veroverde met Dart Team Venlo (DTV) het kampioenschap in de Overgangsklasse B en 
nam tevens afscheid van “zijn” Dart Team Venlo. Vanaf het begin van de SuperLeague heeft Jac 
Proosten onafgebroken gespeeld in deze mooie competitie en veroverde hij onder andere in het 
seizoen 2003/2004 al eens de nationale titel in de Hoofdklasse met DTV. Een prachtige manier 
natuurlijk om nu met het kampioenschap afscheid te nemen, na al die jaren. Wat een prestatie! 
 
LaCo seizoen 2022-2023: 
Paul Engelbertink (NDB): De LaCo is gewonnen door de DBBR bij de heren en de DBMN bij de 
dames. We kunnen terugkijken op een mooie en spannende competitie. We hebben eerst de play-offs 
georganiseerd en daarna de finaledag. Beide dagen waren gezellig en spannend. Uiteindelijk hebben 
we twee mooie kampioenen gekregen. 
 
Evenementen die nog gespeeld gaan worden:  
Paul Engelbertink (NDB): Er zijn nog enkele finaledagen die gespeeld moeten gaan worden. Dit zijn 
onder andere de beker- en divisiekampioenschappen. Deze worden gespeeld op 24 en 25 juni in 
Zutphen. De divisiekampioenschappen organiseren we dit jaar op één dag. Dan heb je ook nog het 
kwalificatietoernooi voor de Nederlandse selectie op 1 juli in de Bilt en een dag later vindt dan de NDB 
Masters plaats. Van beide toernooien hebben jullie alle informatie ontvangen. Bij de NDB Masters 
krijgen de nummers één en twee bij de heren ook weer een Modus Super Series ticket. Deze prijs 
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komt voort uit de samenwerking die wij hebben met de ADC Europe. Daarover later in de vergadering 
meer.  
 
Kwalificatietoernooi 4 Nations Tournament:  
Paul Engelbertink (NDB): Aangezien we vorig jaar vanwege corona de finaledagen pas na de zomer 
hebben gespeeld, was er toen geen kwalificatietoernooi voor de Nederlandse selectie. Dit toernooi 
heeft plaatsgevonden op 25 maart en de beste heer en dame plaatsten zich daarmee voor het 4 
Nations Tournament. Stefan Schröder (DBA) en Desiree Geel (RDB) waren de sterksten en stelden 
hun plek in het Nederlands team voor het 4 Nations Tournament veilig. 
 
4 Nations Tournament:  
Paul Engelbertink (NDB): Dit is een toernooi dat gaat tussen België, Duitsland, Luxemburg en 
Nederland. Het is Nederland gelukt om de overall-titel te pakken. Moreno Blom gooide meteen al op 
de eerste dag een 9-darter. Hij won ook het singletoernooi. Bij de dames werd het singletoernooi 
gewonnen door de Nederlandse Noa-Lynn van Leuven. Herenteam: Alexander Merkx, Bram van Dijk, 
Dennie Olde Kalter, Gillian Koehoorn, Kristiaan de Boer, Moreno Blom, Wesley Plaisier en Stefan 
Schröder. Damesteam: Aletta Wajer, Priscilla Steenbergen, Noa-Lynn van Leuven en Desiree Geel. 
Jongensteam: Pim van Bijnen, Bradley van der Velden, Kendji Steinbach en Sydnee de Vries. 
Meisjesteam: Chantal Tessin en Daphne Camijn. 
 
Six Nations Cup 2023:  
Paul Engelbertink (NDB): Van 16 tot en met 18 juni staat dit mooie evenement op het programma. Het 
zal gespeeld worden in Noord-Ierland en alle praktische informatie, zoals programma, speeltijden, 
livestream en meer is te vinden op onze website. Herenteam: Moreno Blom, Alexander Merkx, Wesley 
Plaisier, Dennie Olde Kalter en Ryan de Vreede. Damesteam: Anca Zijlstra, Noa-Lynn van Leuven en 
Priscilla Steenbergen. 
 
Europe Cup Youth 2023:  
Paul Engelbertink (NDB): Van 5 tot en met 9 juli staat de Europe Cup Youth op het programma. Dit 
evenement zal plaatsvinden in Oostenrijk. Begeleiding: Dick Bontekoe, Ira van der Horst en Patrick 
Stolk. Jongensteam: Bradley van der Velden, Pim van Bijnen, Sydnee de Vries en Cas Maessen. 
Meisjesteam: Chantal Tessin en Daphne Camijn. 
 
Update Winmau World Masters: 
Paul Engelbertink (NDB): Wij zijn met de WDF meteen na de Dutch Open Darts om de tafel gegaan 
om vooruit te blikken op de Winmau World Masters. Hier hebben wij aangegeven bereid te zijn de 
organisatie weer op ons te nemen, mits er aan een aantal belangrijke criteria wordt voldaan. De 
belangrijkste eis was een bankgarantie voor de financiën die nodig zijn om het evenement te 
organiseren. Hierbij bestaat verreweg het grootste deel van de begroting uit prijzengeld. Tot op het 
moment van deze vergadering is er nog geen duidelijkheid. Er liggen kansen met een Nederlandse 
gokaanbieder en een productiemaatschappij. Dit zal allemaal voor het einde van juni helder moeten 
zijn. Het zou dus kunnen dat de NDB in oktober een Winmau World Masters voor de WDF kan 
organiseren, maar het zou ook zomaar kunnen dat dit niet doorgaat.  
 
De WDF is op de hoogte van onze bezorgdheid hierover en weet hoe wij ‘in de wedstrijd zitten’. De 
locatie is inmiddels geregeld en zodra het geld er is, gaan wij heel snel een prachtig evenement 
organiseren. Gerard Elderenbosch (DORA): Hoeveel landen hebben er deelgenomen het afgelopen 
jaar aan dit evenement? Paul Engelbertink (NDB): Dat is een goede vraag. Ik zou zeggen rond de 35 
landen ongeveer. Meer dan 600 darters. Dat hadden er nog meer kunnen zijn wanneer het evenement 
eerder was aangekondigd.  
 
WDF World Championship Lakeside 2023: 
Paul Engelbertink (NDB): Bij dit evenement zijn wij als NDB niet betrokken. De informatie die wij 
krijgen is positief. De ticketverkoop is al lang open en meer dan de helft van de kaartjes is verkocht. 
Dit evenement moet plaatsvinden van 2 tot en met 10 december.  
 
NOC*NSF | Nederlandse Loterij: 
Paul Engelbertink (NDB): Frances van Kooten en/of ik zijn bij alle belangrijke meetings van NOC*NSF 
aanwezig, zoals bij het ledenberaad en de ALV. Een belangrijke ontwikkeling is het beschikbaar 
komen van de zogeheten ‘Heerema-gelden’. Dit is extra geld voor het versterken van de sportbonden 
en de sportclubs. Het lijkt erop dat wij een bedrag van rond de 40.000 euro per jaar, voor de komende 
drie jaar, kunnen aanvragen. Hier moet een plan voor aanpak voor worden ingediend. Meer informatie 



   

Notulen ALV NDB 10 juni 2023 (vastgesteld).docx 

6/10 

volgt spoedig vanuit NOC*NSF. Een ander belangrijk punt binnen NOC*NSF en de Nederlandse sport 
is integriteit. Op de ALV is ingestemd met de blauwdruk grensoverschrijdend gedrag. Voorkomen is 
veel beter dan genezen, en integriteit is het fundament van de sport. Ook wij hebben een 
integriteitsmanager, waarover later in deze vergadering meer. 
 
Einde lidmaatschap KDO bij NDB: 
Frances van Kooten (NDB): Via een lid van de KDO ontvingen wij enige tijd geleden een brief over 
een voorstel van het bestuur van de KDO, om tijdens een ingelaste BALV op dinsdag 23 mei de NDB 
te verlaten. Hierover hebben we jullie allemaal ook al per e-mail en via de website geïnformeerd. 
Uiteraard waren wij het niet eens met dit voorstel. Wij hebben het bestuur van de KDO verzocht of wij 
tijdens de BALV van de KDO persoonlijk uitleg en toelichting mochten geven, maar helaas waren we 
niet welkom. Daarom hebben wij een brief geschreven richting de leden van de KDO. Deze is te 
vinden op onze website. Inmiddels hebben wij een officiële brief van de KDO ontvangen waarin ze 
aangeven dat de meerderheid van de ALV heeft besloten dat de KDO de NDB moet verlaten. Dit zal 
ingaan per 1 januari 2024. 
 
Na overleg met de Stichting Vereniging en Recht heeft de NDB besloten niet weer een juridische strijd 
aan te gaan met de KDO. Wel hebben wij hen per brief laten weten twijfels te hebben bij hun 
handelswijze met betrekking tot de twee verschillende BALV’s, de informatie die hun leden hebben 
gekregen en de mogelijkheden waarvoor zij konden stemmen. De NDB wil graag verder met 
gemotiveerde lidorganisaties en heeft daarom geen enkele behoefte aan een juridische strijd, die 
uiteindelijk alleen maar verliezers kent. Paul Engelbertink (NDB) vult aan dat enkele SuperLeague-
teams en enkele dartteams zich inmiddels al bij andere bonden hebben gemeld. We zullen dus niet 
alle leden kwijtraken.  
 
Wel moeten we er als NDB oog voor hebben dat er wilde bonden zijn en plaatsen/gebieden waar 
geen vertegenwoordiging zit van een lidorganisatie. Daar moeten we iets mee en misschien zou een 
individueel lidmaatschap bij de NDB daar een uitkomst voor zijn. Paul Engelbertink (NDB) denkt 
daarnaast dat de NDB beter moet vertellen wat we doen, voor wie we dat doen en hoe we dat doen. 
Dus ook duidelijk maken wat je mag verwachten van de NDB en wat niet. We hebben bijvoorbeeld 
heel duidelijk met elkaar afgesproken dat de regionale lidorganisatie de regionale competitie regelt. 
De NDB zorgt voor de landelijke evenementen en competities. Dus een vierde divisie-lid van een 
lidorganisatie kan zich plaatsen voor de divisiekampioenschappen. Dat regelt dan de NDB. Maar dat 
wij meer voor dat lid moeten betekenen, is een valse verwachting die wij helemaal niet waar kunnen 
maken. We moeten niet uit het oog verliezen dat we met elkaar een NDB Bondskantoor hebben met 
slechts drie FTE, die we hard nodig hebben om alles wat we met elkaar hebben afgesproken ook 
daadwerkelijk waar te kunnen maken en te organiseren. Wel is het belangrijk om te kijken hoe we 
onze eigen leden meer voordeel kunnen bieden. Zo kun je bijvoorbeeld denken aan kortingen bij 
toernooien, zoals de NDB Ranking en de Dutch Open Darts.  
 
Ronnie van de Voort (PDB): Het ligt er ook aan hoe een bestuur het zelf brengt, en ik weet uit eigen 
ervaring ook dat er maar weinig mensen op een ALV van een lidorganisatie komen. Dat is bij de KDO 
in Eindhoven niet anders. Ik vind het spijtig om te zien dat een dergelijk klein clubje wel beslist over 
iets wat de gehele dartsport raakt. Ruud Willersen (DORA) beaamt dit. Hij geeft aan dat een vierde 
divisie-lid bij hen bijvoorbeeld een beslissing neemt over een aanpassing voor de eredivisie. Maar 
goed, zo zijn we wel georganiseerd met elkaar. Ruud geeft verder aan dat een deel van je contributie 
nu bijvoorbeeld ook gaat naar het jeugdteam dat naar het EK gaat. Paul Engelbertink (NDB) geeft aan 
dat dit klopt en dat we dit ook hebben uitgelegd in het stuk op de website. Leden kunnen en mogen 
dus ook niet verwachten dat ze allemaal dezelfde waarde voor het tientje terugkrijgen. Zo investeren 
we naast jeugd in paradarts, in promotie van de sport en veel meer. Dat komt allemaal de sport ten 
goede, maar misschien het individuele lid minder. Maar het is dus wel van belang om te kijken hoe we 
het ‘tientje’ lidmaatschap toch interessanter kunnen maken voor alle leden, door bijvoorbeeld op 
bepaalde toernooien en evenementen korting te geven aan betalende leden. Vanuit de vergadering 
komen meerdere geluiden dat de collectiviteit juist van belang is. Dit is bij alle sporten vergelijkbaar.  
 
Spreker niet genotuleerd: Ik neem aan dat de NDB in de communicatie ervoor zorgt dat dit niet zal 
leiden tot een sneeuwbaleffect en dat er nog meer bonden hun lidmaatschap opzeggen? Paul 
Engelbertink (NDB): Ja, wij trekken de conclusie dat we vaker en meer moeten vertellen over wat we 
doen, welke successen we hebben behaald en wat er aan de andere kant verwacht mag worden van 
de NDB. Ook moeten we gaan kijken naar dat ledenvoordeel. Dat is heel belangrijk. Jaap Drost 
(FDB): Is er ook iets bekend van wilde bonden die juist misschien wel willen aanhaken?  Paul 
Engelbertink (NDB): Nee, maar dit verdient wel echt onze aandacht. Het zou natuurlijk heel mooi zijn 
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dat we de wilde bonden op een bepaalde manier aan ons gekoppeld krijgen. Dus misschien wel met 
een speciaal lidmaatschap. Binnen hoe we nu met elkaar georganiseerd zijn, kan dat niet, maar ik zou 
graag willen kijken hoe we daar wel invulling aan kunnen geven. Hoe we die bonden ook echt iets 
kunnen bieden en hoe dat ten goede komt aan de NDB en de lidorganisaties. Maar dit kan natuurlijk 
ook met niet-leden en niet alleen met wilde bonden.  
 
Ruud Willersen (DORA): Ik neem aan dat de KDO, mochten ze de beslissing herzien, nog wel lid kan 
blijven wanneer ze dat willen? Dus stel je voor dat het bestuur wordt afgezet en de leden willen lid 
blijven, dan kan dit toch? Frances van Kooten (NDB): Uiteraard, iedereen is van harte welkom om lid 
te blijven of te worden van de NDB. Wel moeten ze een minimaal aantal leden hebben, zoals dat is 
afgesproken in de statuten. Ruud Willersen (DORA): Houd er bij wilde bonden wel rekening mee dat 
veel van die leden al wel lid zijn bij een lidorganisatie. Daarin zitten dus veel dezelfde personen. Jos 
Groen (SDC): Is het misschien een idee dat we vanuit de NDB iets kunnen krijgen wat wij kunnen 
delen met de leden. Iedereen krijgt wel eens de vraag wat de NDB precies doet. Dan kun je dat dus 
geven of ernaar verwijzen. Paul Engelbertink (NDB): Ja dat kan zeker. Een groot gedeelte staat ook al 
in die brief die op de site staat. 
 
ADC 
Paul Engelbertink (NDB): Zoals we met elkaar in het meerjarenbeleidsplan hebben afgesproken 
houden wij de wereld om ons heen goed in de gaten. Dat geldt voor de bestaande organisaties, maar 
ook zeker voor nieuwe organisaties. De ADC is op dit moment in Engeland flink aan de weg aan het 
timmeren. Sinds kort bestaat ook de ADC Europe, gerund door John Lokken, Gerard Elderenbosch, 
Michael van Gerwen en Vincent van der Voort. Wij hebben al enkele vruchtbare en plezierige 
gesprekken met hen gevoerd. Daarin hebben we gekeken hoe we iets voor elkaar kunnen betekenen 
in het belang van de dartsport. Een voorbeeld is dat we bij het NK al een wildcard voor de Modus 
Super Series hebben uitgedeeld aan de winnaar van het evenement. Dit zal bij meerdere 
evenementen van ons gaan gebeuren. Ook kijken we bijvoorbeeld hoe we het NDB Rankingseizoen 
interessanter kunnen maken, door eventueel meerdere toernooien per categorie aan te bieden in 
samenwerking met de ADC.  
 
Daarnaast wil de ADC ook enkele nieuwe toernooien gaan aanbieden en daarvoor zullen 
waarschijnlijk pakketten komen die aangeschaft kunnen worden. Daar wordt op dit moment hard aan 
gewerkt en te zijner tijd zal daar meer informatie over komen. Deze pakketten zouden dan 
bijvoorbeeld ook aan wilde bonden verkocht kunnen worden. Dit biedt dan misschien vele 
mogelijkheden en voordelen waar we het zojuist al over hebben gehad. Met John en Gerard heb je 
daarnaast twee mensen aan boord die de dartswereld snappen en kennen en met Michael en Vincent 
heb je er ook nog eens twee fantastische promotors bij.  
 
Gerard Elderenbosch (DORA): De ADC in de UK is een groot succes. Er zijn partijen ingestapt zoals 
Winmau, Modus, Glen Durrant en nog enkele namen die de breedtesport in de UK weer een boost 
willen geven. Het is in ontwikkeling en heeft zelfs al een naamsverandering doorgevoerd. De ADC 
Europe wil heel graag met iedereen samenwerken. We werken samen met de Modus en er liggen 
veel kansen in het belang van onze mooie dartsport.  
 
4) Financiën 
4a) Jaarrekening 2022 

Theo van Hezik (penningmeester NDB) geeft aan dat de accountantscontrole inmiddels is afgerond. 
Ook het overleg met de financiële commissie is geweest, waarin we de cijfers hebben toegelicht. In de 
vergaderstukken is de volledige tekstuele toelichting op de jaarcijfers te vinden. Theo geeft een korte 
toelichting op de cijfers. 
 
We sluiten 2022 af met een positief resultaat, waar we in de begroting rekening hielden met een 
verlies. Er zitten enkele grote posten in die dat verlies hebben omgezet in een positief resultaat. Het 
gaat dan bijvoorbeeld om coronasteun in de vorm van TVL over het eerste kwartaal van 2022, het 
niet-opvullen van de vierde FTE op het bondskantoor, het door corona doorschuiven van het 4 
Nations Tournament en niet-uitgegeven organisatiekosten. Daarnaast is de contributie in 2022 met 
één euro verhoogd. De grootste tegenvaller was de Dutch Open 2022, die door corona werd 
verschoven naar juni. Waar we de laatste jaren gewend waren dat dit een goed resultaat oplevert, 
was dit nu slechts een kleine plus. Er zijn geen vragen. De vergadering stemt in met de jaarrekening 
2022 en verleent decharge voor het gevoerde beleid. 
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4b) Verkiezing Financiële Commissie (FC) 

Paul Engelbertink (NDB) licht toe dat de leden van de Financiële Commissie jaarlijks door de ALV 
worden benoemd. Hij geeft aan dat er contact is geweest met Peter Maartense, Monique van der 
Horst en Inge Sanders en dat ze alle drie hebben aangegeven zich voor nog een jaar beschikbaar te 
stellen. Inge is inmiddels geen bestuurslid meer van de KDO. Dit had zij al aangegeven voordat de 
KDO het lidmaatschap bij de NDB opzegde, vanwege toegenomen andere verplichtingen. Inge wil nog 
door in de FC, maar staat ook graag haar plek af aan iemand anders van een lidorganisatie die dit wil 
doen. Dat is aan de vergadering. 
 
Het lidmaatschap van de FC kost twee keer per jaar één à twee uur vergaderen en een aantal uur 
voor het doornemen van de stukken voorafgaande aan de vergadering en gaat de laatste jaren 
volledig online. Paul vraagt de vergadering of iemand vanuit de lidorganisaties de plek van Inge wil 
overnemen, of dat we Inge nog een jaar benoemen via een vrijwilligersovereenkomst. Jaap Drost 
(FDB) vindt het belangrijk dat de FC bestaat uit personen vanuit de lidorganisaties en vindt het ook 
belangrijk dat mensen niet te lang in de FC zitten. Paul vult aan dat er voor zover hij weet geen termijn 
is gesteld voor de FC, maar wel dat de FC jaarlijks door de ALV wordt benoemd. Jaap stelt zich 
beschikbaar. De vergadering gaat akkoord met de FC bestaande uit Jaap Drost (FDB), Peter 
Maartense (RDO), Monique van der Horst (DVS). 
 
5) Jaarverslag 2022 

De voorzitter vraagt of er vragen of opmerkingen zijn over het inhoudelijk jaarverslag 2022. Er zijn 
geen vragen of opmerkingen en het jaarverslag wordt goedgekeurd. 
 
6) Planning seizoen 2023/2024 

Paul Engelbertink (NDB) geeft een toelichting op de keuze om de planning dit seizoen in twee delen te 
doen. Jullie ontvangen normaal gesproken in augustus van ons een conceptplanning voor het nieuwe 
seizoen. Door de vele internationale en nationale agenda’s, andere toernooien en initiatieven en het 
moment waarop deze bekend worden gemaakt, is het voor ons bijna onmogelijk gebleken om een 
conceptplanning te maken voor een heel seizoen. We zien dan ook dat er met name in het tweede 
deel van het seizoen steeds vaker evenementen en toernooien verplaatst moeten worden, om een 
clash met een ander groot evenement of toernooi te voorkomen en het voor iedereen zo gunstig 
mogelijk te houden. Om dit te ondervangen zijn wij voornemens om jullie op twee momenten een 
conceptplanning te sturen, waarbij we het seizoen opknippen. Na de zomer ontvangen jullie dan het 
eerste deel en in december ontvangen jullie deel twee.  
 
Wij zullen aan het begin van het seizoen duidelijk communiceren vanaf welk weekend in het nieuwe 
jaar de finaledagen gaan beginnen, zodat jullie hier met jullie eigen competities en toernooien 
rekening mee kunnen houden. Op deze manier hopen we met een realistischere planning te komen, 
in plaats van dat we in december geplande evenementen moeten verplaatsen, wat dan vervolgens 
ook weer met evenementen van de lidorganisaties kan botsen.  
Jaap Drost (FDB) geeft aan dat de reden erachter helder is. Hij denkt wel dat het moeilijk wordt om op 
zo’n termijn iedereen nog te informeren. De lidorganisaties willen graag rekening houden met de NDB 
en niet op dezelfde data gaan zitten als bijvoorbeeld de SuperLeague, de LaCo of een NDB-ranking, 
maar dat wordt dan nu wel wat lastiger. 
 
Ook Simon Slagter (DOT) geeft aan dat het dan wel moeilijker wordt om rekening te houden met de 
data van de NDB. Hoe eerder we de planning van de NDB hebben, hoe beter er rekening mee kan 
worden gehouden. Al snapt hij ook dat het moeilijk is. Paul geeft aan dat het natuurlijk altijd mogelijk is 
om even met kantoor te bellen om te polsen over de planning of een bepaalde datum, om te horen 
wat er in de lijn der verwachting ligt.  
Marco Kleijn (DBBR) vraagt of dit dan ook voor de LaCo en SLN per halfjaar gepland gaat worden? 
Patrick Stolk (NDB) beaamt dit. Hij geeft aan dat er ook best wat spelers zijn die daar blij mee zullen 
zijn. Als je een heel seizoen plant en er blijkt iets samen te vallen, en je mag niet verzetten, dan 
zouden ze geen volledig team hebben, omdat sommigen de WDF-toernooien of de PDC-tour aflopen. 
Wel zullen we de tweede helft in concept plannen, maar dat zijn dan echt nog conceptdata. 
 
7) Integriteitsmanager 

De voorzitter introduceert Erik Bijl die op 3 april is gestart als integriteitsmanager (IM) op het 
bondskantoor van de NDB, KNBB en de skatebond. De integriteitsmanager wordt gefinancierd met 
behulp van subsidie vanuit het Ministerie van VWS en is in dienst van NOC*NSF. Frances heet Erik 
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nogmaals welkom en geeft hem het woord. Erik bedankt de ALV voor de kans dat hij zich hier kan 
komen voorstellen aan de bestuurders van de lidorganisaties. Hij neemt de vergadering mee door zijn 
presentatie (bijgevoegd bij de vergaderstukken). Hij vertelt eerst wat over zichzelf. Vervolgens legt hij 
uit wat integriteit is en welke thema’s er binnen integriteit zijn. Het is erg actueel, zeker ook binnen de 
sport.  
 
Vanuit NOC*NSF zijn in totaal acht IM’ers gestart bij twintig verschillende sportbonden. Grotere 
bonden hebben vaak zelf een IM. Vanuit de subsidie die er kwam zijn er acht IM’ers aangesteld bij 
middelgrote en kleine sportbonden, die ook gezamenlijk de opleiding integrety & sport volgen. Hij 
vertelt wat zijn werkzaamheden als integriteitsmanager inhouden. Hij vertelt wat over de doelen, 
waaronder het schrijven van een plan van aanpak voor de bond, het vergroten van de afname van de 
gratis VOG-regeling en het vergroten van de bewustwording over dit thema bij zowel breedte- als 
topsporters. Daarnaast vertelt hij wat hij voor de lidorganisaties en de NDB kan betekenen door 
middel van een ‘grote gereedschapskist aan instrumenten’ die hij tot zijn beschikking heeft. Samen 
met bestuur en kantoor zal hij gaan kijken waar we de prioriteiten gaan leggen. In de zomer volgt een 
enquête onder de lidorganisaties om een inventarisatie te maken van de onderwerpen waarin hij wat 
zou kunnen betekenen. 
 
Jos Groen (SDC) geeft aan dat er bij een dartwedstrijd wel eens wat gebeurt. Soms hoor je dat een 
halfjaar later en als je dan een verslag bij de teams opvraagt, krijg je vaak twee verschillende 
verhalen. Je kunt toch moeilijk als bestuur bij alle wedstrijden gaan controleren. Erik vraagt of de SDC 
zulke zaken dan zelf afhandelt? Jos geeft aan dat ze daar een geschillencommissie voor hebben. Het 
gaat vaak ook om technische dingen. Erik geeft aan dat er verschillende methodes zijn om een soort 
van vooronderzoek te doen, waarna je kunt beslissen hoe je dat wilt aanpakken. Grotere 
integriteitsschendingen lopen via het ISR (Instituut Sportrechtspraak). Jos vult aan dat het ook vaak 
over de kleinere dingen gaat die aan het einde van de avond met ‘een slok op’ gebeuren. 
 
Ronnie van de Voort (PDB) vertelt dat hij zelf hoofdcontroleur is bij de PDB en meerdere controleurs 
aanstuurt. Hij geeft aan dat wanneer er klachten komen over een team, ze vervolgens een controleur 
sturen om eens te kijken hoe een team zich gedraagt bij een wedstrijd. Op deze manier proberen ze 
het uit te bannen. Hij geeft aan dat sinds ze daarmee begonnen zijn, ze zelden of nooit meer 
problemen hebben. Erik reageert dat dit een mooi voorbeeld is van hoe handhaving preventief kan 
werken. Marijke Zomer vraagt of Erik iets kan betekenen bij het uitwisselen van kennis tussen VCP’s  
(vertrouwenscontactpersoon) bij de diverse lidorganisaties. Ze geeft aan niet te weten wie er nog 
meer een VCP hebben. Erik antwoordt dat wanneer de inventarisatie via de enquête is gedaan, het 
ook de bedoeling is om bijeenkomsten te organiseren voor de VCP’s, om zo met elkaar aan 
kruisbestuiving te doen. 
 
8) Rooster van aftreden en (her)verkiezingen bestuur 

Dit rooster is ter kennisgeving. Wel wijst de voorzitter erop dat er nog altijd twee hele mooie vacatures 
binnen het bestuur openstaan. Hij verzoekt de vergadering om binnen de eigen achterban eens te 
vragen of iemand een van deze functies wil vervullen.  
 
9) Reglementswijzigingen 

Op dit moment zijn er geen reglementswijzigingen. 
 
10) Vaststellen Boete- en tarievenlijst 

De voorzitter licht het voornemen toe om met instemming van de ALV de tarieven voor evenementen 
los te koppelen van de boete- en tarievenlijst. Vaststelling hiervan wordt dan door het bestuur gedaan, 
waardoor flexibeler kan worden ingespeeld op ontwikkelingen dan wanneer dit alleen jaarlijks op een 
ALV kan worden aangepast. Op dit moment is dat bijvoorbeeld om voordeel te creëren voor leden van 
de NDB bij deelname aan toernooien en om kosten voor bijvoorbeeld DartConnect in prijzen te 
kunnen doorvoeren. De vergadering gaat hiermee akkoord. 
 
11) Rondvraag 

Marcel Steenhorst (DBA) geeft aan dat er met de LaCo veel dezelfde indelingen zijn in dezelfde regio, 
met dezelfde teams. Hij vraagt of dit komend seizoen weer zo zal zijn. Patrick Stolk (NDB) antwoordt 
dat dit een van de bespreekpunten zal zijn op de vergadering met de captains en lidorganisaties. Het 
komt vanuit het verleden, waarbij er een nadrukkelijk verzoek van de lidorganisaties was om de 
competitie regionaal in te delen. Dit in verband met het beperken van de kosten van het reizen. In de 
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twee jaar voor en de twee jaar na corona zag je veel dezelfde teams. Als die lijn dit seizoen doortrekt, 
is de kans groot dat je weer bij dezelfde teams in de poule komt. Vandaar dat dit ook een van de 
bespreekpunten is op de bijeenkomst van de LaCo, maar ook de SLN, om deze afspraak mogelijk te 
herzien. Johan Sierat (DBA) vraagt of de bijeenkomst van de LaCo alleen daarover gaat of dat er nog 
meer besproken wordt? Patrick antwoordt dat het een evaluatiemoment is en dat alles aan de orde 
kan komen. 
 
Jos Groen (SDC) wijst nog op de grootte van de poules. Als deze erg groot zijn, dan zijn er ook meer 
kosten voor de lidorganisatie voor het vervoer. De SDC heeft daardoor moeten beslissen dat er niet 
meer met een bus kan worden gereisd, omdat het niet meer te betalen is. Arjan Luijendijk (DBMN) wil 
graag de complimenten geven voor het - juist nu er niets speelt - oppakken van het thema integriteit in 
plaats van wachten tot het moment dat er ellende is. Daarnaast wil hij graag aangeven dat exposure 
op televisie in het verleden de beste reclame is gebleken voor de dartsport. Als we samenwerking met 
RTL zouden kunnen vinden, zou dat ideaal zijn. 
 
Paul Engelbertink (NDB) antwoordt dat de lijntjes na de afgelopen Dutch Open Darts heel kort zijn en 
dat er meteen na de Dutch Open contact is geweest. Vanuit de NDB zullen we ervoor zorgen dat we 
er ook alles aan gedaan hebben om het weer op nationale tv te krijgen en het zo breed mogelijk weg 
te zetten. Mocht nationale tv niet lukken, dan is het alternatief regionaal of via een stream.  
 
Marco Kleijn (DBBR) wil graag opmerken dat de communicatie over de aanvangstijd van de LaCo-
finale erg laat was. Patrick Stolk (NDB) geeft aan dat dit ook bij de informatie over de finaledag heeft 
gezeten. Daarnaast mag er uiteraard altijd even gebeld worden met het NDB Bondskantoor als er iets 
niet duidelijk is. 
 
12) Sluiting 

De voorzitter sluit om 12.25 uur de vergadering met een dankwoord naar alle aanwezigen. 
 
Besluitenlijst 

• Notulen ALV 17 december 2022 vastgesteld. 

• Jaarrekening 2022 vastgesteld. 

• Financiële commissie gekozen. 

• Jaarverslag 2022 vastgesteld. 

• Boete- en tarievenlijst vastgesteld. 

 
Actiepuntenlijst 

✓ Notulen ALV 17 december 2022 op de site plaatsen. 
✓ Jaarverslag 2022 inclusief jaarrekening 2022 op de site plaatsen. 
✓ Boete- en tarievenlijst op de site plaatsen. 
✓ Overzicht inschrijfgelden op de site plaatsen. 

 


